

# 企业退休人员养老金今年再涨10%

## 全国7400多万人受益

据新华社电 国务院总理李克强1月8日主持召开国务院常务会议，决定推出进一步深化行政审批制度改革三项措施，部署做好今冬明春困难群众基本生活保障和提高企业退休人员基本养老金工作。

会议强调，保障困难群众基本生活，让企业退休人员安度晚年，是改善民生的重要内容。要把保障今冬明春困难群众基本生活与完善社会救助体系结合起来，整合各类分散、“碎片化”的补助救助措施和资金，完善低保、扶恤等政策，适当提高补助水平，全面建立临时救助制度，使帮困救助工作更加规范化、系统化、机制化，把资金更好用于济困、救急、解难，让特困人员和因重灾、大病等陷入困境的家庭得到最急需的救助，真正做到“雪中送炭”，消除救助“盲区”、兜住保障“底线”。国家还将完善社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制，采取价格临时补贴等方式，确保困难群众基本生活水平不因物价上涨而降低。中央财政提前下拨城乡低保、扶恤救助和冬春困难群众生活救助资金共计983亿元，地方各级财政也要加大这些方面的投入，确保资金及时发放到困难群众手中，鼓励社会力量参与，共同增强帮困救助能力。

会议同时确定，从2014年1月1日起，将企业退休人员基本养老金水平再提高10%，并向其中有特殊困难的群体适当倾斜。全国7400多万人受益。要积极采取措施，不断提高企业职工基本养老保险基金的支付能力，确保政策及时落实到位。下一步，要通过改革养老保险等制度，逐步建立和完善企业退休人员基本养老金的正常调整机制。

## 中纪委：遵义市委原书记等6人被查系首轮巡视成果

据新华社 中央纪委监察部网站8日刊发《突出问题强化震慑作用——2013年巡视工作综述》一文。文章指出，2013年第一轮巡视结束后，10个巡视组整理出的“问题清单”已移交中央纪委、中央组织部。

截至目前，中央纪委已对贵州省委原常委、遵义市委原书记廖少华，湖北省原副省长郭有明，湖北省政协原副主席陈柏槐，江西省人大原副主任陈安众，湖南省政协原副主席童名谦，中国出口信用保险公司原副总经理戴春宁等6人涉嫌严重违纪违法问题进行立案调查。

2013年，中央巡视组开展两轮巡视工作，共对11个省（区、市）和9个中央单位开展巡视工作。

截至2013年11月底，各省（区、市）党委巡视组共完成对69个市（地、州、盟）、480个县（市、区、旗）及77个省直部门和98家省属国有企业、高校的巡视，向纪检监察机关移交领导干部涉嫌违纪违法问题线索1879件，其中厅局级和县处级干部线索562件；向组织（人事）部门移交选人用人方面的问题136件。



武汉打响雾霾整治“第一炮”。8日，武钢集团江南燃气热力公司的标志性建筑——焦炉烟囱被爆破拆除。  
新华社发

## 31省份签大气治污军令状 浙江等5省市确定 PM2.5年均浓度降20%的目标

记者7日从环保部获悉：为贯彻落实《大气污染防治行动计划》，环保部与全国31个省（区、市）签署了《大气污染防治目标责任书》，进一步落实地方政府环境保护责任。

环保部有关负责人表示，各省（区、市）空气质量改善目标是目标责任书的核心内容。京津冀及周边地区（北京、天津、河北、山西、内蒙古、山东）、长三角、珠三角区域内的10个省及重庆市重点考核PM2.5年均浓度下降情况，其中，北京、天津、河北确定了下降25%的目标，浙江、上海、江苏、山西和山东确定了下降20%的目标，广东、重庆确定了下降15%的目标，内蒙古确定了下降10%的目标。其他20个省（区、市）重点考核PM10年均浓度下降情况，并根据各地环境质量状况，将空气质量改善目标划分为五档：PM10年均浓度远低于新空气质量二级标准的省份要求其持续改善，PM10年均浓度接近二级标准或超标的省份，根据超标程度，要求其分别下降5%、10%、12%、15%。

为保障目标如期实现，国务院将颁布考核办法，每年对各省（区、市）环境空气质量改善和任务措施完成情况进行考核。对未通过考核的地区，环境保护部将会同组织部门、监察部门进行通报批评，并约谈有关负责人，提出限期整改意见。

目前，全国已有十几个省份陆续出台实施方案，明确具体防治措施，将任务逐一落实到市、县和有关部门，并与各设区市和省直管县（市）政府签订了目标责任书。

环保部当天还透露，上海将牵头筹建长三角区域空气质量预报预警中心，对大气污染实施联防联控，使上海成为长三角地区大气污染的数据、研判和会商中心。

据悉，目前长三角区域空气质量预报预警中心还在筹备中，建成后将分江苏、浙江、上海3个分中心，包含可视化会商、监测数据共享与综合观测应用、排放清单管理、预报预警、区域预报信息服务等5个系统。  
据新华社、《新民晚报》

## 我国油气产量十年后“平分天下” 将对治理雾霾发挥重要作用

据新华社电 国土资源部8日发布最新的全国油气资源动态评价结果显示，我国天然气产量将在2025年左右与石油“平分天下”，对治理城市雾霾发挥重要作用。

油气资源动态评价结果显示，我国天然气勘探开发利用快速发展。今后随着天然气管网建设加快、价格关系逐步理顺，天然气产业链将呈现快速发展态势。

国土资源部地质勘查司司长彭齐鸣说，目前四川盆地中部天然气勘探取得重大进展，新增探明天然气地质储量4200亿立方米，成为我国目前最大的单体气藏，16口探井中有10口日产超过百万立方米。与此同时，全国非常规油气资源勘探开发取得新突破。中石油在长宁-威远地区、富顺-永川地区、中石化在涪陵地区页岩气新建产能6亿立方米，年产气超过2亿立方米。

评价结果显示，我国非常规油气比重逐步加大。页岩气、煤层气、致密油等非常规油气随着开发技术的突破，预计到2030年占油气总产量的1/3。在剩余常规油气资源中，深层、深水、低渗等低品位资源约占2/3，开采难度与成本逐渐加大，对税费政策和科技攻关提出更高要求。今后天然气资源价格的理顺，东部老油田高含水石油开发政策，低渗、特低渗油气开发政策，陆地深层油气和海域深水油气开发政策等，亟待引起相关部门关注和重视。

## 江苏一妇女感染H7N9禽流感

江苏省卫生厅8日通报，江苏省确诊1例人感染H7N9禽流感病例。患者屈某，女，54岁，现住南京市。1月7日晚，江苏省专家组诊断为人感染H7N9禽流感确诊病例。目前患者在南京某医院治疗。  
新华社电